Контрольная работа   по теме  «Цветок и соцветия», «Плод» по  двум вариантам.
Задание1. Закончите предложения.
1 вариант.
Цветок – это…(укороченный видоизмененный побег)
Главные части цветка…(тычинка и пестик)
Тычинка состоит из …(пыльника и тычиночной нити)
Если в цветке имеются только песики  или только тычинки, то эти цветки называются…(раздельнополые)
Растения, у которых раздельнополые цветки находятся на разных растениях, называют…(двудомными)
Группа цветков, расположенных в определенной последовательности, называется … (соцветием)
К сложным соцветиям относятся следующие соцветия:… (метелка, сложный зонтик, сложный колос)
2 вариант.
Двойной околоцветник состоит из … (чашечки и венчика)
Пестик состоит из …(рыльца и столбика)
Если в цветке имеются и пестик и тычинки, то эти цветки называются …(обоеполые)
Растения, у которых раздельнополые цветки находятся на одном растении, называют…(однодомными)
К простым соцветиям относятся следующие соцветия:…(кисть, простой колос, простой зонтик)
Тоненький стебелек, на котором у большинства растений сидит цветок, называют …(цветоножкой)
У подсолнечника, астры, одуванчика, осота соцветие называется …(корзинка)
Задание 2. Закончите предложения.
1 вариант.
Плод образуется из расширенной  части пестика …(завязи)
Плод имеет две створки, на внутренних сторонах которой расположены семена …(боб)
Сочная мякоть покрыта тонкой кожицей. Внутри плода одно семя, покрытое твердым слоем околоплодника – это… (костянка)
Плод у земляники называется …(многоорешек)
Какой признак приспособленности у одуванчиков  к распространению?  (парашютики)
Какой признак приспособленности у  желтой акации к распространению?  (скручивание створок плода)

2 вариант.
Плод, не имеющий сочной мякоти, называется …(сухим)
Сочную мякоть имеют плоды …(сочные)
Плод у малины называется …(многокостянка)
Какой признак приспособленности у рябины к распространению?  (яркая окраска)
Где располагаются семена у стручка? (на перегородке)
3 задание  «Третий лишний». Объяснить, что  лишнее и почему?
1 вариант. Костянка, зерновка, семянка. (1 лишнее, сочный плод)
2 вариант. Тыквина, яблоко, стручок. (3 лишнее, сухой плод)
4 задание.   «Как распространяются плоды и семена растений?». 
Под  предложенными способами  распространения расположить номера соответствующих растений.
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     1 вариант                                                               2 вариант
1. Тополь черный                                               1.Рябина обыкновенная
2. Желтая акация                                                2. Одуванчик лекарственный
3. Клен остролистный                                       3. Череда трехраздельная
4. Бешеный огурец.                                            4. Кувшинка белая
Ответ: I –нет ;  II- 1,3; III- нет; IV- 2,4.                    Ответ: I- 3; II – 2; III- 4; IV- нет
